

# F o a i a P a r o h i a l ă

AN JUBILIAR - 45 ANI DE EXISTENȚĂ A COMUNITĂȚII

Mai 2021

Serie nouă, Nr.1

## HRISTOS A INVIAT !

Părintele Ștefan

**Cuvânt la ceas de sărbătoare**

**A**cum, la sărbătorirea Sfințelor Paști în anul aniversării a 45 de ani de viață a parohiei Sf. Nicolae din Offenbach, privim înapoi și realizăm că este greu de redat parcursul unui traseu de aproape o jumătate de veac de existență. Este greu să descrii viața unui om, cu atât mai greu viața unei comunități de oameni.

Anul 1995, anul jubileului de 20 de ani, când am slujit pentru prima dată Sfânta Liturghie în Capela improvizată în Sala Cavalerilor din castelul Isenburg, de pe malul Mainului, nu mi-a lăsat să văd mai mult decât pregătirea de plecare în pensie a antecesorului meu, Pr. Corneliu-Dorin Jacotă. El preluase parohia în urma cu 8 ani de la Pr. Dr. Alexandru Tudor, inițiatorul și ctitorul parohiei, în 1975/1976. Nu mi-am putut închipui atunci că voi trăi să văd împlinirea vârstei de 45 de ani a acestei comunități ortodoxe române, una din primele șapte ctitorite în Germania anilor '70.

Dinamismul tineresc al Pr. Alexandru Tudor și relațiile multiple la nivel social au dat un impuls esențial nu doar la înființarea Parohiei ci și la menținerea ei în timp.

Spațiul subînchiriat de la Biserica Evanghelică, a fost timp de 20 de ani patria strămutată aici, pentru mulți români din diaspora germană. Pe aici s-au perindat teologi, preoți sau arhieriei, ca Mitropoliții Antonie al Ardealului și Nicolae al Banatului, aflați în trecere cu diferite ocazii, lăsând consemnări în cartea de onoare a Parohiei.

Din 1997, a început o perioadă de încercare. Spațiul folosit trebuia cedat școlii de artă din vecinătate. Inventarul bogat, Iconostasul confecționat în Atelierele Patriarhiei, veștminte și odoare bisericesti, icoane și obiecte de artă

**Hristos a înviat din morți,  
Cu moartea pe moarte călcând  
Și celor din morminte  
Viață dăruindu-le !**

tradițională, au fost răspândite și încredințate credincioșilor spre păstrare. În cei 11 ani grei care au urmat, am fost găzduiți în Biserica Reformată Franceză.

În anul 2001 s-a ivit ocazia dobândirii unui spațiu propriu pentru Biserică și casă parohială, iar din 2007 s-au slujit integral și regulat toate serviciile religioase aici.

Au urmat lucrări de amenajare și transformare a clădirii. Hala a devenit biserică, birourile de la parter spațiu social și adăpost pentru cei nevoiași, locuința casă parohială.

În anul 2014 Biserica a primit haina frumoasă și pilduitoare a picturii sacre bizantine. Din 2015 la investiția de 430.000 Euro, susținută exclusiv de credincioși, s-a adăugat cea de 325.000 pentru procurarea unui spațiu învecinat cu scop de a fi sala festivă.

Un bilanț sumar al celor 45 de ani, ar spune:

- numărul familiilor înscrise ca membri a crescut simțitor, ajungând la peste 300.
- serviciul religios este asigurat de trei preoți, un diacon, un ipodiacon și cântăreți dedicați
- Biroul Diaconia ortodoxa este structurat în grupe de lucru pe teme pastoral-sociale, medicale, media și organizare evenimente
- suprafața spațiilor destinate pentru slujbă însumează 390 mp la care se adaugă spațiile sociale, Casa Parohială și sala copiilor (450mp)

++++++

P.S. Salutăm apariția acestui prim număr al buletinului parohial, în formă nouă, o reluare a edițiilor anterioare, a căror editare s-a întrerupt un timp.

Hristos a înviat!

2021:

- An jubiliar; 45 ani de existență a Parohiei
- An omagial al pastorației românilor din afara României
- An comemorativ al celor adormiți în Domnul; valoarea liturgică și culturală a cimitirelor

**Parohia Ortodoxă Romană Sf. Nicolae Offenbach pe Main**  
**AN JUBILIAR - 45 ANI DE EXISTENȚĂ A COMUNITĂȚII**

**Sfânta și Marea Duminică a Paștilor**

În Sfânta și Marea Duminică a Paștilor prăznuim Învierea cea dătătoare de viață a Domnului și Dumnezeului și Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Sărbătoarea Învierii lui Hristos este cea mai mare sărbătoare a creștinilor.

**Ce înseamnă cuvântul "paște" ?**

Cuvântul "paște" provenit din limba ebraică - pesah - înseamnă trecere. Sinaxarul mării sărbători învață: "În Sfânta și Marea Duminică a Paștilor prăznuim Învierea cea aducătoare de viață a Domnului Dumnezeu și Mântuitorului nostru Iisus Hristos, pe care o numim și Paște, după cuvântul care în vechiul grai evreiesc înseamnă trecere. Pentru că aceasta este ziua în care

Dumnezeu a adus de la început lumea dintru neființă întru ființă, în această zi, smulgând Dumnezeu poporul israelian din mana faraonului, l-a trecut prin Marea Roșie și tot în aceasta zi s-a pogorat din ceruri și s-a sălășluit în sânul Fecioarei. Iar acum, smulgând tot neamul omenesc din adâncul iadului, l-a suit la cer și l-a adus iarăși la vechea vrednicie a nemuririi"

**Cum se stabilește data Sfintelor Paști?**

Există o singură regulă prin care se stabilește data Paștilor, stabilită în anul 325 la primul conciliu ecumenic, desfășurat la Niceea.

Atunci s-a stabilit că Paștile se vor serba totdeauna duminică, după Paștile iudeilor, și că această duminică va fi cea imediat următoare lunii pline de după echinocțiul de primăvară.

**De ce sărbătoarea Paștilor are data variabilă de la an la an?**

Data Sfintelor Paști		
An	Ortodoxi	Catolici
2021	2 Mai	4 Aprilie
2022	24 aprilie	17 aprilie
2023	16 aprilie	9 aprilie
2024	5 mai	31 martie
2025	20 aprilie	



Data sărbătoririi Paștilor depinde de două fenomene astronomice. Unul este legat de mișcarea Soarelui pe bolta cerească și are dată fixă, anume echinocțiul de primăvară, care cade totdeauna la 21 martie. Cel de al doilea este legat de mișcarea de rotație a lunii în jurul pământului (luna plină de după echinocțiul de primăvară, numită și lună plină pascală) și are dată variabilă, căci luna plină pascală apare pe cer în unii ani mai aproape de echinocțiu, iar în alții, mai târziu. Din acest motiv data Paștilor diferă de la an la an.

**De unde vin diferențele de dată în sărbătorirea Paștilor, între Biserica Ortodoxă și ceilalți creștini?**

Cauza este calendarul diferit. Calendarul Iulian, numit și pe stil vechi, a fost stabilit la anul 46 î.H., pe vremea împăratului roman Iulius Cezar. Din nefericire nu era perfect și pierdea cam o zi la fiecare 128 de ani, lucru devenit foarte vizibil prin secolul al XVI-lea. Astfel papa Grigorie al VII-lea a însărcinat o comisie de învățați pentru a corecta calendarul, care a fost introdus în anul 1582 și este cunoscut sub numele de calendarul Gregorian sau pe stil nou. Țările lumii au adoptat rând pe rând calendarul Gregorian.

În Regatul României, calendarul pe stil nou a fost introdus în anul 1919 de guvernul condus de I. C. Brătianu, iar Biserica Ortodoxă Română l-a adoptat în anul 1924. Dar, din anumite motive, nu toate Bisericile Ortodoxe și-au îndreptat calendarul, astfel ca Patriarhia Ierusalimului, Biserica Ortodoxă Rusă și Biserica Ortodoxă Sârbă păstrează, în continuare, calendarul vechi. Pentru a menține o unitate ortodoxă în serbarea Paștilor, în anul 1927 s-a stabilit ca Paștile să fie serbat în toată creștinătatea ortodoxă după pascalia stilului vechi. Așadar creștinii ortodocși sărbătoresc Paștile după calendarul vechi, iar occidentalii după calendarul nou.

+++

Din numerele viitoare: +++Din istoria Parohiei; date, fapte, imagini+++ Despre cultul morților la români+++Cimitirul ortodox din Offenbach pe Main+++Din viața Sfinților+++Din viața Parohiei+++